



总投资271亿元 8个重点项目签约上合示范区

上合示范区投资说明会暨项目集中签约仪式在上海举行



优化营商环境 青岛在行动

广聚资源服务国家战略，上合示范区在上海打开了一扇“机遇之窗”。5月10日，中国—上海合作组织地方经贸合作示范区投资说明会暨项目集中签约仪式在上海举行，总投资271亿元的8个重点项目签约落地，上合示范区“1+N”招商政策集中发布，上合示范区高水平对外开放再添新动力。

上合“链”上海 裂变更多合作空间

浦江起新潮，涌动胶州湾。上合示范区与上海，因国家战略结缘，正在不断深化多方面、宽领域、深层次的合作，裂变出更多合作新空间。

会上，中国—上海合作组织经贸学院创新创业学院项目、上合国家产品认证服务平台项目、希尔顿国际酒店项目、汉行钠离子电池等总投资271亿元的8个重点项目签约落地，涉及新能源、现代商贸、智能制造等领域，将进一步维护上合组织国家产业链供应链稳定，助力上合示范区加速构建具有上合特色的现代产业体系。

其中，上合示范区管委会与上海对外经贸大学签约，将共建中国—上海合作组织经贸学院创新创业学院，开展深度合作交流，建设“经贸+”高水平智库，培养专业化、国际化、高层次全球经贸治理人才；与上海贸邦检测认证集团有限公司签约共建上合国家产品认证服务平台项目，进一步提高上合示范区贸易便利化水平，促进上合组织国家及“一带一路”沿线国家投资贸易合作。

在上海谋上合。上海是上合组织诞生地，是全球要素资源配置的重要枢纽，是科技创新和产业发展的战略前沿，更是高水平对外开放的先锋。作为我国唯一面向上合组织开展地方经贸合作的国家级平台，上合示范区与上海高频高质互动，借鉴其国际合作的核心场景和模式范例，将在打造“三区一高地”中远期建设目标中，路径更加清晰。

“我们以经贸合作为原点，以企业



项目集中签约仪式现场。

为主体，以通过工业互联网推动产业链供应链稳定为动力主轴，不断加强与上海等国内外城市的联动链接，为上合组织和‘一带一路’沿线国家地方经贸合作创造可复制可推广的模式、样板。”青岛市委常委、上合示范区党工委副书记张新竹在致辞中表示。

“1+N”政策推介 向企业释放上合红利

活动中，上合示范区集中发布了“1+N”招商政策。今年以来，上合示范区把“项目落地”作为主题主线，打出政策组合拳，以真金白银礼遇“城市合伙人”。其中，“1”是指《促进社会化专业招商引资扶持奖励政策》，“N”是指头部企业、研发机构、生物医药、集成电路等分行业、分领域的落地政策。以金融业为例，在落户方面，给予全国性法人金融机构最高1.5亿元奖励；企业上市方面，新落户的上市企业一次性给予1500万元奖励，境内外首发上市的企业，给予累计最高1500万元奖励。

优越的国际合作环境叠加优厚的创新创业政策，上合示范区日渐成为上合组织国家间经贸往来的高地。中国现代国际安全研究院原院长、研究员，上合经贸发展研究院名誉院长季志业认为，上合示范区已经具备的上

合组织国家间合作要素，将会促使其产生极大的吸引力，“一带一路”国际合作新平台正在加速形成。

目前，上合示范区已开行30条国际国内班列线路，通达上合组织和“一带一路”沿线23个国家、54个城市，链接起覆盖全省、辐射沿黄、横贯欧亚、联通日韩东盟的国际物流大通道。创新搭建中国—上海合作组织地方经贸合作综合服务平台，已吸引4300余家国内外企业入驻，成为上合组织国家企业进入中国的母港，中国企业进入上合组织国家的平台。

营商环境“软实力”提效，发展“硬实力”加速，为企业高质量参与上合组织国家地方间经贸往来提供了广阔的平台和发展机遇。“上合示范区具有独特的‘海陆空铁’优势，近几年，建立起了一套非常国际化、专业化的运行模式，这对企业和市场来说，是非常有吸引力的。”上海电气新能源发展有限公司副总经理孔辉介绍，上海电气风电装备产业园签约落户上合示范区以来，上海电气集团与上合示范区的合作进入快车道。目前项目3期已全面投入使用，致力于为上合组织国家及“一带一路”沿线国家提供先进的风电装备。上海电气核电装备产业园项目也在加快推进，将打造国内领先的核电设备集成供货和综合服务基地。

建设引力磁场 引爆发展主引擎

拥有优势、用好优势、塑造优势，上合示范区加快打造面向上合组织、辐射“一带一路”沿线国家资本、技术、人才的汇聚平台，供应链、产业链的耦合平台，经贸合作成果的展示平台，建设起引力磁场，引爆推动上合组织国家地方间经贸合作的最强“主引擎”。

“我们着重规划的如意湖上合国际城，将建设如意广场、国际医疗中心等项目，打造面向上合组织和‘一带一路’沿线国家策源经贸合作规则、规制、管理、标准的国际合作区和‘三区一高地’建设成果的集中展示区；规划建设38.85平方公里的上合大道总部经济带，将打造展示上合形象第一窗口、推动青岛市市域联动重大载体。规划建设116平方公里的上合国际枢纽港，将成为上合组织国家面向东北亚的加工制造中心、物流分拨中心和产品集散中心。”上合示范区党工委委员、管委会副主任张栋说，6月份，上合示范区还将在青岛·上合之珠国际博览中心举办上合组织框架下首次产业链供应链论坛，同时举办上合组织框架下规模最大、层次最高的综合性博览会，为上合组织相关国家地方、企业间搭建务实合作的新平台。**观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 李颖慧**

“淘宝直播——产业带扶持计划”即墨站开班

专业指导培训主播，助燃“黄河大集”带货新时尚

本报5月11日讯 “一个身份证可以开三个淘宝店铺，但是只能有一个主播身份。”5月8日下午，淘宝直播产业带(山东)负责人王臻宇在即墨站培训会上说。当日，即墨区“淘宝直播——产业带扶持计划”培训会在华玺大酒店举行。

当天，来自服装、家纺、农业、餐饮、文化传媒等行业领域的70余位企业负责人及网络主播参加，进一步推动电商直播等新业态发展，助力本地

优势产业开启多元化营销发展新模式，助燃“黄河大集”带货新时尚。

淘宝直播在去年年底公布了新一轮产业带扶持计划，拟在全国重点产业带培育10万个直播账号、20万新主播、1000个百万直播间。这次即墨站的培训会议围绕产业赋能、政策解读等方面进行授课，就如何简化直播开店流程、优质商家流量扶持、官方小二和服务商专业指导等方面与学员进行分享交流。“此次培训提高了企业对电

商直播的认知，营造了良好的直播氛围，解决了企业在直播开店、流量扶持获取等方面的营销难题。”培训会学员、即墨万江服饰的经营者江瑶瑶表示。

记者从即墨区了解到，2022年即墨区网络零售交易额突破百亿元，同比增长36.2%，带货主播数和直播场次位居青岛市首位，入选全国直播电商地区前50强，电商产业的蓬勃发展为全区稳增长、调结构、惠民生注入新动能。

即墨区商务局电商科负责人孙颖丽表示，自“黄河大集”系列活动开展以来，即墨区深入挖掘本土资源，充分发挥青岛直播电商数字经济产业园、青岛和晟跨境电商产业园、1898新媒体产业园等电商平台服务功能，聚焦即墨区纺织服装、非遗手造、特色农产品等优势产业，发展直播电商新业态，形成聚集效应，为全区提振消费、惠民增收助力。**观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 梁雨萱**